

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

# В Душанбе прошло совещание экспертов, призванное способствовать устойчивому развитию животноводства в регионе

Четвертое совещание в рамках реализации Глобальной программы устойчивого животноводства способствует укреплению многостороннего партнерства в целях обеспечения устойчивого развития животноводства в странах Центральной Азии



©ФАО/Дидор Садуллоев

## 17/12/2025, Душанбе

Сегодня в Душанбе, Таджикистан, завершилось четвертое Региональное совещание с участием многих заинтересованных сторон в рамках реализации Глобальной программы устойчивого животноводства (ГПУЖ). На нем собрались руководители и эксперты животноводческого сектора из всех стран Центральной Азии, а также участники из Азербайджана и Турции. Мероприятие было совместно организовано Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) и ГПУЖ.

В ходе трехдневного мероприятия участники провели углубленное обсуждение будущего устойчивых систем животноводства. В национальных презентациях были продемонстрированы примеры того, как страны региона укрепляют многостороннее сотрудничества для разработки более инклюзивных и эффективных мер политики в области животноводства. Эксперты также изучили последние достижения в области животноводства, произошедшие после недавней Конференции ООН по изменению климата 2025 года, обсудив глобальные обязательства и приоритеты в области климата, которые будут влиять на животноводческий сектор стран Центральной Азии. Еще одним ключевым моментом стало предстоящее проведение Международного года пастбищных угодий и пастбищных животноводов, в связи с чем участники подчеркнули важность здоровых пастбищных угодий,

источников средств к существованию пастбищных животноводов и скоординированных действий на региональном уровне.

В повестку дня также входило изучение возможностей для увеличения инвестиций в устойчивые системы животноводства, включая использование научно обоснованных инструментов оценки, таких как инструменты, разработанные Партнерством по оценке экологических показателей животноводства. В презентациях ФАО и международных партнеров были рассмотрены механизмы инвестирования и текущие инициативы, получившие поддержку Зеленого климатического фонда и Глобального экологического фонда, а также примеры инновационных подходов со всего региона.

«Центральная Азия в значительной степени зависит от животноводческого сектора, – сказал Агаси Арутюнян, исполняющий обязанности Представителя ФАО в Таджикистане. – С помощью стратегического сотрудничества и инвестиций мы можем сохранить пастбища, расширить права и возможности скотоводческих общин и построить более устойчивое будущее. Данный форум помог согласовать приоритеты и укрепить общее видение в регионе».

Участники мероприятия – представители органов государственного управления, исследователи и специалисты из Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана, Турции и Узбекистана – продемонстрировали твердую приверженность стран региона устойчивому развитию животноводства.

«Устойчивые системы животноводства крайне важны для обеспечения продовольственной безопасности, невосприимчивости к изменению климата и жизнеспособности источников средств к существованию в сельской местности, – сказал Наджбуддин Раджабов, заместитель директора Института животноводства и пастбищ Академии сельскохозяйственных наук Таджикистана. – Это совещание укрепило нашу коллективную приверженность поиску решений, которые будут полезны как людям, так и планете».

В рамках программы совещания участники приняли участие в выездном мероприятии с посещением Республиканского центра биотехнологии животных Института животноводства и пастбищ Академии сельскохозяйственных наук Таджикистана (Биоцентр) и хозяйства имени Латифа Муродова, местного молочного предприятия, специализирующегося на производстве молока, где участники познакомились с практическими примерами управления животноводством, восстановления пастбищных угодий и инноваций в мелкомасштабном животноводстве. Эта поездка, позволившая объединить обсуждение технических вопросов с ознакомлением с применяемыми на практике методами, продемонстрировала интеграцию современных подходов и традиционных знаний в поддержку развития устойчивого животноводства в Таджикистане.

«Многосторонний диалог имеет важное значение для решения сложных проблем, с которыми сталкивается животноводческий сектор, а также для разработки решений, которые одновременно являются инклюзивными и эффективными, – сказал председатель ГПУЖ Хсин Хуан. – Я хотел бы выразить искреннюю благодарность Юрию Нестерову и группе организаторов за организацию этой бесценной площадки, способствующей развитию сотрудничества и обмену знаниями между всеми заинтересованными сторонами».

В завершение совещания страны-участницы еще раз подтвердили свою приверженность усилению основанного на фактических данных процесса принятия решений, расширению регионального сотрудничества и увеличению инвестиций в невосприимчивые к внешним воздействиям системы животноводства, соответствующие глобальным целям в области устойчивого развития. Выводы и рекомендации, полученные в результате таких обсуждений, послужат основой для будущих региональных инициатив и будут способствовать скоординированным действиям в Центральной Азии.

Далее по теме

Глобальная программа устойчивого животноводства (ГПУЖ)

Третье региональное совещание Глобальной программы устойчивого животноводства

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)